
I. ELIJE LA MEJOR OPCIÓN QUE CORRESPONDA A CADA UNO DE LOS SIGUIENTES POSTULADOS (48 p, c/u 4p.) 32p
1. Considerando el modelo de fondos prestables, una disminución del gasto público podría dar lugar ar:
a) Un aumento del ahorro nacional, aumento de la oferta de fondos prestables y por tanto disminución en la tasa de interés de
equilibrio, lo que estimularía la inversión.
b) Una disminución del ahorro nacional, una reducción de la oferta de fondos prestables y por tanto un incremento en la tasa de
interés.
c) Un aumento del ahorro nacional, aumento de los fondos prestable y por tanto aumento en la tasa de interés de equilibrio, lo que
disminuiría la inversión dado que aumenta el costo del financiamiento.
c) Ningún efecto en el mercado de fondos prestables.
4

2. Los desastres naturales tales como inundaciones, sequías, entre otros, , podrían dar lugar a:
a) un aumento en los costos de las empresas y  por ende la curva de oferta agregada a largo plazo se desplaza hacia la derecha.
b) un aumento en los costos de las empresas y por ende la curva de demanda agregada se desplaza hacia la derecha.
c) una disminución de la oferta de alimentos que da lugar a un aumento de los precios y  por ende la curva de oferta agregada a
corto plazo se desplaza hacia arriba.
d) un aumento en los costos de las empresas y por ende la curva de oferta agregada a largo plazo se desplaza hacia abajo. .
4

3. Un shock negativo de demanda agregada podría ser consecuencia de:
a) Disminución de los requerimientos de reservas bancarias o encaje legal por parte del Banco Central.
b) Disminución del  gasto público.
c 0
4. La curva de oferta agregada de largo plazo es vertical porque:

a) En el largo plazo el producto ofertado depende de los factores de la producción (variables reales) y del nivel general de precios.
b) En el largo plazo el producto depende de la oferta monetaria.
c) En el largo el producto depende del desempleo friccional.
d) En el largo plazo el producto depende de los precios.
4

5. Considerando el efecto Fisher, mayores expectativas de inflación darían lugar a:
a) Un aumento de la tasa de interés nominal y por ende una disminución de la demanda de saldos monetarios reales.
b) Un aumento de la tasa de interés nominal y por ende un aumento de la demanda de saldos monetarios reales.
c) Una disminución en la tasa de interés nominal y por ende un aumento de la demanda de saldos monetarios reales.
d) Ningún efecto en la tasa de interés nominal
0

6. El año 2021, la tasa de inflación en Alemania  fue de 10,5 % en promedio. Suponiendo que el Banco Central Europeo, apunta a
disminuir la inflación de largo plazo, debería aplicar una política monetaria tal como:
a) Una OMA de venta de valores.
b) Disminuir  el porcentaje de reservas bancarias o encaje legal
c) Una OMA de compra de valores
d) Disminuir la tasa de la ventanilla de descuento.
4

7.  Si el gobierno Boliviano anunciará que implementará políticas para aumentar la tasa de creación de empleo, entenderíamos que:
a) Tiene como objetivo reducir el desempleo cíclico o de corto plazo.
b) Tiene como objetivo disminuir la tasa de interés nominal
c) Tiene como objetivo reducir l inflación
d) Tiene como objetivo reducir la tasa natural de desempleo.
4

8. El IPC y el deflactor del PIB se consideran dos mediciones aproximadas de:
a) La renta nacional de un país
b) El nivel general de precios y sobre esta variable podemos calcular la inflación que no es otra cosa que la variación de la misma.
c) El nivel de producto
d) La tasa de crecimiento del dinero en la economía.
0

9. Si el valor del PIB real en Argentina  para el año pasado fue de 80  miles millones de pesos y el PIB nominal de 100 miles de
millones:
a) El valor del deflactor del PIB es cero.
b) El valor del deflactor del PIB es 8
c) El valor del deflactor del PIB es 125
d) El valor de la inflación es 8%
4

10. Considerando la función de consumo, en Bolivia la determinación de la devolución de RC-IVA, daría lugar a:
a) Un aumento del gasto público.
b)Un aumento del consumo de los hogares dado el aumento del ingreso disponible.
c)Ningún efecto en términos de consumo
d) Una disminución del consumo de los hogares dada la disminución del ingreso disponible.
4

11. En todos los casos de hiperinflación registrados hasta ahora en el mundo, una causa en común tiene que ver con:
a) Desplazamientos de la curva de demanda agregada hacia abajo.
b) Aumento significativo del déficit fiscal y la consecuente emisión de dinero para financiarlo.
c) Aumento en el precio de los hidrocarburos
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d) Un desplazamiento de la curva de oferta agregada hacia abajo.
4

12. Si la población empleada en Perú es de 32 millones y la población desempleada de 8 millones.
a) La tasa de desempleo sería del 4%
b) La tasa de desempleo sería del 25%
c) La tasa de desempleo sería del 20%
d) La tasa de desempleo sería del 8%
0

I. ANÁLISIS EMPÍRICO Y DESARROLLO (55 p.) 10 p
1. Considere en el caso de la Unión Europea, el incremento en el precio del gas y otros hidrocarburos que se está registrando desde
finales del año 2021.  Valiéndose del modelo de oferta y demanda agregada. (30 p)
a) Gráfica el efecto de esta política en el corto y largo plazo, y con la ayuda de este gráfico responde los siguientes incisos.

4

b)¿Qué tipo de shock se habrá generado en la economía? ¿Por qué? 4

RESP. Shok negativo de la oferta agregada porque hay una alza en los precios del producto y una disminución del producto

c) Determine los efectos de  CORTO y LARGO PLAZO en términos de Precios, Producto y Desempleo

RESP.
d) En varios países de la Unión Europea tales como Alemania y Países Bajos, sus respectivos gobiernos desde Enero de 2022 han
aplicado un subsidio al precio de los hidrocarburos ( es decir que el precio final al consumidor es menor) y han disminuido el
impuesto a los ingresos. ¿Podríamos considerar esta política económica aplicada en los Países Bajos y Alemania como política de
estabilización? ¿Por qué?

RESP.

2. Consideremos que en las gestiones 2020 y 2021 se han pagado en Bolivia varios subsidios extraordinarios (Bonos Corona) dado
el escenario de la pandemia (20p)
a) Considerando el modelo de fondos prestables determina cuál sería el efecto del pago de estas transferencias por parte del
Estado, en términos del Ahorro Nacional, tasa de interés real e inversión. Argumente usando el esquema gráfico del modelo.

RESP.
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b) ¿Consideras que el pago de subsidios o bonos por parte del Estado, es positivo o negativo para la economía? ¿Por qué?
(argumenta en función al efecto en mercado financiero o  de fondos prestables )

RESP. Un subsidio es algo positivo en la economía, como estímulo de la economía, es la diferencia entre el precio real de un bien
o servicio y el precio real cobrado al consumidor de estos bienes o servicios. En economía el subsidio se aplica para estimular
artificialmente el consumo o la producción de un bien o servicio. Son los mecanismos contrarios a los impuestos. También suele
otorgarse desde el Estado a las empresas privadas 0 Es incorrecta tu respuesta, además que parece copiada de
Wikipedia.

3. Identifica una diferencia y una similitud entre desempleo friccional y desempleo estructural (8 p)

RESP. friccional es el desempleo voluntario que dura el tiempo entre que un trabajador deja un empleo y encuentra otro, el
desempleo estructural es aquel que se explica por cambios en la estructura económica de una o varias industrias 2 ¿Otro texto
copiado de la web?
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